
ואלגוריתמים מבני נתונים טבלאות ערבול



תרגיל-הקדמה
𝑉של מספרים ממויןנתון מערך  = 𝑥1,𝑥2…𝑥𝑛.

ומחזיר האם קיים זוג איברים בקבוצה  yהמקבל כקלט מספר אלוגריתםכתוב 
xi,xj∊Vכך שxi+xj=y.



תרגיל-הקדמה
𝑉של מספריםממויןנתון מערך  = 𝑥1,𝑥2…𝑥𝑛 מאורךn.

ומחזיר האם קיים זוג איברים בקבוצה  yהמקבל כקלט מספר אלוגריתםכתוב 
xi,xj∊Vכך שxi+xj=y ,במידה וכן האלגוריתם מחזיר את האינדקסים.
:פתרון

: V[0]+V[n-1]תחילה על הסכום נסתכל.להחזירהאינדקסים אותם נרצה k<t-נניח 
k>0אזי : אזי נרצה להגדיל את הסכום  V[0]+V[n-1]<yאם 

.t<n-1אזי : אזי נרצה להגדיל את הסכום  V[0]+V[n-1]>yאם 
.מצאנו: אחרת



תרגיל-הקדמה
:קודפסאדו

Find_sum(V,y):
k=0,t=n-1

While k<t:

if V[k]+V[t]== y:

Return k,t

Else if V[k]+V[t] >y:

t=t-1

Else:

k=k+1

Return false



תרגיל-הקדמה
:קודפסאדו

Find_sum(V,y):

k=0,t=n-1

While k<t:

if V[k]+V[t]== y:

Return k,t

Else if V[k]+V[t] >y:

t=t-1

Else:

k=k+1

Return false

?ומה עם המערך לא ממוין



מוטיבציה
ל  ''צהבמערכת של . אתם פונים למדור מיטב ומזדהים לפי מספר תעודת זהות

.אבל אתם לחוצים לדעת את תוצאות המיונים ברגע זה, רשומים מיליוני אנשים
.Remove, Insert, Searchנרצה להשתמש במבנה נתונים התומך בפעולות 



מוטיבציה
ל  ''צהבמערכת של . אתם פונים למדור מיטב ומזדהים לפי מספר תעודת זהות

.אבל אתם לחוצים לדעת את תוצאות המיונים ברגע זה, רשומים מיליוני אנשים
.Remove, Insert, Searchנרצה להשתמש במבנה נתונים התומך בפעולות 

.o(n)יקחחיפוש במערך או ברשימה 
...אך עדיין לא מספיק טוב לנו( מאוזן)ניתן לחפש בעזרת עץ חיפוש בינארי 

!o(1)נרצה יעילות של 



מילון
אם ידוע  . והוצאה, הכנסה, הפעולות הבסיסיות של מילון הן כזכור חיפוש

…,0]כי המפתחות מספרים שלמים בתחום  ,𝑚 − ניתן לממש את  , [1
באמצעות שימוש במערך  , במקרה הגרוע𝑂(1)שלושת הפעולות בזמן  

.𝑚בגודל 







?איזה בעיה יכולה להיווצר



?איזה בעיה יכולה להיווצר



?איזה בעיה יכולה להיווצר



שרשור:פתרוןהצעת 
.יוצרים רשימה מקושרת מכל האיברים המעורבלים לאותו תא

.ניתן להשתמש בעץ מאוזן במקום ברשימה מקושרת: הצעת שיפור





מקדם עומס: תזכורת

𝛼נסמן 𝑛בגודל 𝑆וקבוצת מפתחות 𝑚בהינתן טבלה בגודל  =
𝑛

𝑚
מקדם העומס  

.בתאהממוצעמספר האיברים –של הטבלה 





בעיות בשיטה
 בגלל השימוש ברשימות מקושרות–גישה לא רצופה בזיכרון.
עדיין ישנם תאים בהם זמן החיפוש יהיה גדול יותר.



REHASH-פתרון שני





הוא יהיה קטן ולכן החיפוש בו . מלולאותשנפלטו מערך של ערכים נשמור בנפרד ולכן , ללולאהלהיכנס עלולים 
.זול













שאלה
𝑉של מספרים לא ממויןנתון מערך  = 𝑥1,𝑥2…𝑥𝑛.

ומחזיר האם קיים זוג איברים בקבוצה  yהמקבל כקלט מספר אלוגריתםכתוב 
xi,xj∊Vכך שxi+xj=y.
:פתרון

.את האיברים לטבלת ערבולנכניס.א
נחזיר , אם כן? נמצא בטבלה ערבולy-xiהאם , על האיברים במערך ונבדוקנעבור.ב

.נמשיך הלאה עד שנמצא או עד שנגיע לסוף המערך, אם לא, את הפתרון

.o(n):הזמן ריצה


